

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

健康快速发展 擦亮“石家庄味道”品牌

——石市大力推动现代食品产业高质量发展

□石家庄日报首席记者 范玉菁

日前,记者在石家庄市惠康食品有限公司的车间二楼看到,数十台设备正在加紧调试。“这是我们公司新上的两条油炸生产线,将用于生产谷言预制菜的部分油炸产品。”该公司运营中心主任阴俊欣喜地介绍。

目前,惠康食品投资建设的谷言预制菜生产基地拥有速冻调理肉丝、肉片、速冻蔬菜、速冻生、熟方便菜肴、常温方便菜肴等8栋生产车间,12条自动化生产线,其中仅方便菜肴包即可日产50万份,日产160吨,总年产值40亿元,拥有200多款产品。

今年以来,惠康食品不断优化产品结构,精准制定市场推广方案。电商方面继续聚焦抖音、快手直播渠道。同时,加大力度打造核心城市的重点市场,1至6月份,该公司营收、利润均实现双丰收,较去年同期增长21%。

记者采访得知,今年下半年,惠康食品将推出系列油炸类产品作为新品类,同时还将推出藤椒烤鱼、金汤肥牛、锅包肉等更多谷言家宴菜系列产品,进一步丰富企业

产品供给,满足日益多元化市场消费需求。

与此同时,市重点计划开工项目——石家庄市酿酒集团新厂区项目,自5月31日在位于藁城区的市现代食品产业园破土动工后即进入“加速跑”模式。

石家庄市酿酒集团新厂区项目分两期建设。一期项目占地330亩,总投资8.8亿元,采用纯粮固态浓香型白酒生产工艺,运用国内先进技术和设备,将石酒非遗技艺赋予现代化理念,实现粮食仓储、原料粉碎、车间输送、原酒储存一系列生产流程的自动化、信息化、智能化,达到国内同行业领先水平,一期项目建成后预计可实现年营业收入12.87亿元,利润1.69亿元。

国投所属石家庄国经实业集团相关负责人表示:“我们全力保障项目建设,力争早竣工、早投产、早达效,为我市打造千亿级现代食品产业集群再添强劲动力。”

正所谓“众人拾柴火焰高”,像这样在高质量发展征程上奋力“向前冲”的食品生产企业,在石市还有很多。

现代食品产业是石市打造5个以上千亿级产业集群的重要组成部分,是推动全市经济总量过万亿的重要支撑。

“我市拥有较好的食品工业基础,也拥有君乐宝、同福、惠康、双鸽、洛杉奇、米莎贝尔、石酒等一大批不同类别知名食品生产企业。目前,石市正大力引导和鼓励本土食品企业健康快速发展,更好地打响‘石家庄味道’品牌,推动全市现代食品产业向千亿级产业集群迈进。”市工信局相关负责人介绍说,为推动现代食品产业发展,石市组建了工作专班,制定出台了《关于支持现代食品产业发展的若干措施》等一系列政策措施,落实产业奖补,引导企业入园聚集发展,激发企业创新、创业的动力。随着政策红利不断释放,现代食品产业呈现良好发展态势。产业规模不断扩大,产业体系初步形成,产业集聚效应日益显现,重点园区、项目建设加快,骨干企业增多。

下一步,全市工信系统将进一步坚持专班推动、抓好产业园区建设、充分发挥政策引导作用,调动企业抓投资、上项目的积极性,持续提升产业链创新发展水平。同时,鼓励各类食品企业不断进行产品和技术创新、扩大生产规模、进一步拓展市场、加强品牌宣传等,在满足多元化市场消费需求的同时,把企业做大做强,努力为全市打造千亿级现代食品产业集群作出新的更大贡献。

党旗在基层一线高高飘扬

迎难而上冲在前 关键时刻勇担当

——记赞皇县嶂石岩镇党委书记郝帅

□石家庄日报记者 刘立芳

受台风“杜苏芮”影响,7月29日,赞皇县嶂石岩镇普降特大暴雨,部分道路冲毁、桥梁倒塌。面对形势严峻的汛情,赞皇县嶂石岩镇党委书记郝帅带领全镇干部迅速行动,严格落实市、县防汛工作要求,全面落实防汛责任,始终奋战在防汛抗洪救灾一线,全力保障人民群众的生命安全,用实际行动彰显一名共产党员的初心使命和责任担当。

“要坚决杜绝麻痹思想和侥幸心理,把防汛之弦绷得更紧、应急准备做得更细、责任措施落得更实,守住安全底线。”7月29日上午8时,郝帅组织镇全体干部、各村支部书记,召开了嶂石岩镇防汛工作安排部署会,完善防汛预案,部署宣传动员、摸底排查等重点工作,并提前启动防汛抗洪预案,包村干部全部入村,协助村干部做好灾情巡查、预警,群众转移工作。

“抢险救灾,咱得冲在前,这是责任。”郝帅坚持每个村必到、每个地质灾害点必到、每个小水库必到,开展防汛风险隐患排查工作。对镇域内3座小

水库、25座塘坝、9个过水路面、5个漫水桥、王家坪后沟等存在危险地域开展全方位、无死角排查,并在重要点位安排人员值班值守,做好实时监测。同时组织景区三个村、派出所人员逐户上门,对景区内游客进行劝离,提前撤离游客2100名;对景区滞留游客、受山洪灾害影响的237户580人、地质灾害点周边的310人以及孤寡老人、痴聋呆傻、残疾人等困难弱势群体22人等组织紧急转移安置,共计转移安置村民735人(集中安置412人),游客820人。

在抓好前线防汛工作的同时,郝帅还积极做好群众转移安置保障工作,充分保障转移群众日常生活,确保转移群众生活秩序稳定。同时,他积极与电力、交通等有关部门沟通协调,迅速开展电力、道路抢修工作,8月1日上午,嶂石岩镇域内电力通信、道路交通全线抢通。协同公安、文旅、富赞旅游公司等相关部门在保障人员安全的情况下,组织滞留游客有序返程。

“关键时刻冲得上去,危难关头豁得出来。作为一名共产党员,越是困难,越是要往前站。”郝帅说。

参保女职工省内定点医疗机构生育出院结算已实现自动申报生育津贴

本报讯(记者 赵晓华 实习生 陈昱廷)记者获悉,在石家庄市参加生育保险,且参保状态正常,符合享受生育津贴待遇条件的女职工,在河北省内医保定点医院住院生育或实施计划生育手术(以下简称生育)时医保直接结算的,已实现自动申报生育津贴。办理流程如下:

(一)石家庄市参保女职工在省内医保定点医院住院生育后医保直接结算。

(二)医保定点医院需将生育人的生育信息规范上传至国家统一医保信息平台,医保结算次月5日前系统自动生成生育津贴申报信息。

(三)参保单位在“河北医保公共服务单位网厅”(http://ylbzj.hebei.gov.cn/pub/#/unitlogin)对医保定点医院上传的生育信息及产假期工资发放情况进行核准。通过的,申报信息传至医保经办机构进行审核;未通过的,参保职工可通过原渠道重新申报。

(四)医保经办机构按照本统筹区的生育保险政策对申报信息进行审核。通过的,医保基金结算部门依据规定给予拨付。

(五)参保职工可在“河北智慧医保”微信小程序中查询业务办理进展情况。

关晓明:

不顾个人安危 勇救落水儿童

□本报记者 崔虹

上班途中看到两名儿童在民心河玩耍时不慎落水,于是,他不顾个人安危,几步跨下防护堤,跳入河中将他们救起,并因此获评第八届石家庄市道德模范。他就是中石油河北销售分公司的关晓明。

“那件事情发生在2021年5月16日。”41岁的关晓明回忆说,当天,他开车去单位,行至党家庄桥时,想到这两天刚下过雨,他就下意识地下车想看看石津灌渠的水涨了没有。这一看不要紧,当时的情形吓了他一大跳。在南岸的平台上,两个孩子紧挨着河沿玩耍,那时水面距离平台很近了。就在此时,他看到孩子向水里滑落了,前后就十几秒的功夫。关晓明当时来不及多想,赶紧上车,开车赶到孩子落水处,他下车后一边跑一边脱上衣,来不及脱下长裤,便一下子跳入河水里。

他奋力游到两个孩子的身边,发现一个孩子仰面朝上,一个孩子脸朝下。由于降雨,石津灌渠的水位已经涨高,关晓明一手抓住一个孩子,努力让自己稳住重心,托住孩子向岸边游去。孩子们坠河的位置比较隐蔽,行人很少。“当时在河的北岸有一位大姐在遛狗,看到情况后,她赶紧就去叫人了。”关晓明说。

路过的大姐的呼救声让人群逐渐聚拢过来。因堤岸湿滑,坡度较高,关晓明带着两个孩子很难上岸。大家把长绳朝着他们的方向扔过去,齐心协力将关晓明和两个孩子拉了上来。

上岸后,关晓明查看两名儿童的情况,发现其中一名儿童呛水了,另一名儿童因为受到惊吓,面色发白,目光呆滞。此时,关晓明便与大家一起安慰两个孩子。等孩子们情绪稍微稳定下来,关晓明通过孩子的智能手表联系上了孩子的父母。不一会儿,在附近做生意的两个孩子的家长匆匆赶来。他们表示要酬谢关晓明,但被婉言谢绝。

“多亏了关大哥,也多亏了众人帮忙,两个孩子才能得救。”5月18日下午,两个孩子的家长带着孩子特意来到关晓明所在公司,送上了锦旗,表示感谢。关晓明说,自己作为一名党员,当时救人时没有犹豫,唯一的念头就是要把孩子救上来,这是自己应该做的。

